



初中

# 青草地

2022.6.7 星期二

新闻热线：86221563  
投稿邮箱：qcd0576@163.com  
温岭市融媒体中心  
温岭市教育局 合办  
国内统一刊号 CN33-0106



## 吹响青春集结号！

青春，是花样的年华，十四岁 正是迈入青春期的年龄。在六一 儿童节来临之际，温岭市七、八年级的学生通过离队仪式与六一 游园活动，告别天真烂漫的童年，走向朝气蓬勃的青年。

市三中

### 离队入团，踏上青春新赛道



本报讯(记者江潇扬)一场离队仪式，告别童年的纯真；一场入团仪式，开启青春的征程。6月1日，由共青团温岭市委员会、温岭市教育局联合举办的青春心向党、奋进新征程温岭市中学生十四岁集体生日示范活动在市三中举行。

本次活动分开场篇、离队篇、入团篇、生日篇四个部分。嘿！你好，未来的我！大学毕业的你，一定独立了吧，应该有一份稳定的工作了吧！活动的第一幕，戴着红领巾，跨过青春门，八年级的学生们郑重地将一封信投进邮筒，收信人是十年后的自己。在信件中，学生们设想了自己十年后的多种场景，改掉坏毛病，成为优秀的学生、考上心仪的大学

从没这么认真地想过未来，但是在写信的时候思考了很多，对未来充满了美好的畅想。为了成为未来那样的自己，现在我要更努力。王怡然喜欢旅游，希望展信的那一天，现实就跟曾经畅想的一样，到过西藏，看遍中国。

市四中



一直以来，市三中都保持着举办成长礼的传统。青春礼是人生的一个渡口，青春意味着梦想、责任和奋斗。副校长滕凌志表示，让学生们写一封给十年后的自己，让他们着眼于未来，保持一往无前的奋斗姿态，让青春在奋斗中绽放绚丽之花。

告别少先队，是成长道路上的一个里程碑，摘下红领巾，是迈向青春的第一步。在鲜艳的团旗下，新团员们举起右手庄严宣誓，立志为共产主义事业而奋斗。在本次活动中，温岭市少先队终身总辅导员俞明德也亲临现场，他鼓励学生们向优秀共产党员看齐，努力成为能够肩负起时代使

命的优秀青年。

当天的活动不仅浪漫还十分温馨，学校还为学生们准备了一份特别的礼物——班主任和家长寄语视频。当看到班主任出现在屏幕的一刻，会场沸腾了，响起了热烈的掌声。今天的活动不仅气氛热闹，而且多了一份从少年成长为青年的庄严感，让我明白自己已经长大了，要有责任心有担当，少跟父母发生争执。学生何刘依说。

在最后的集体生日环节，共青团温岭市委员会相关负责人向加入共青团的同学们表示祝贺，并寄语学生们做勇于担当的好青年。

### 备考路上相伴前行

本报讯(通讯员李佩贞)6月1日下午，市四中九(2)班的教室里传来一阵阵掌声与欢呼声，别开生面的告别童稚，青春宣言——庆六一助中考主题活动正在如火如荼地进行着。同学们真诚的分享，家长们爱的鼓励，现场同学的即兴发言和青春宣言，字字扣动心弦，让人备受鼓舞。

临近中考，想借着六一的契机给初三学生们加油鼓劲。班主任江文萍说，因为怕同学们分心，所以

我们干杯，一起收获蒸蒸日上，必会高中的粽子。

据悉，市四中各个班级联合家委会不约而同地组织了暖心的六一助考活动。学校还开展了系列考前心理辅导活动，如考前心态调查、考前心理自助手册、心理课堂、心理素拓游戏、团体心理辅导、心理讲座等，为九年级同学提供全方位的心理支持，助力同学们以积极、专注、平稳的心态迎接中考。

一句句宣言，写下来、贴上去，再用个性动作来定格青春的瞬间，同学们以组团的方式展示，备考路上，我们相伴前行。活动最后，同学们收到了特别有意义的礼物，一起品味一帆风顺的蛋糕，一起为努力的

温中实验学校

### 云端连线庆六一

6月1日，温中实验学校与新疆第一师十三团第一中学开展视频连线，两校学子云端互勉，共庆六一。当天，温中实验学校七年级全体学生还举行了离队入团仪式，为自己的少先队生涯画上圆满的句点。

通讯员 王灵阳摄



温中实验学校学生弹古筝。



新疆学生表演节目。



### 坞根镇中学掀起虫大战 把大自然搬进课堂中

本报讯(记者江潇扬 通讯员项巾芝)学生小心地拨开树叶和草丛，用手电筒照射，仔细寻找，几番周折后，把找到的大虫子紧攥在手。这是坞根镇中学八年级学生在夜观昆虫综合实践活动课程中的一幕。为助力双减工作，建立基地+学校课后实践教育共同体，培育形式多样的拓展性校本课程，日前，市素质教育实践学校联合坞根镇中学、坞根镇香草谷共同开展了夜观昆虫综合实践活动课程。

5月6日至5月25日，30位八年级学生组建了坞根昆虫科考队，来到期待已久的香草谷，持续开展夜观昆虫实践活动。一开始，同学们很是兴奋，但真要去抓那么多昆虫，许多人还是觉得心里发怵。学生们全副武装，用上了多种战术武器。在老师的指导下，学生们开展《香草谷蛾类资源的考察研究》《蛾类的灯诱实验研究》《香草谷油葫芦的观察研究》等课题研究。

课程的重点并不只是出去观察，更强调让学生们有计划、有任务、有目的地去研究。市素质教育实践学校相关负责人告诉记者，早在活动前期，学生们就通过文献阅读、上网查询、访问调查等方式，了解昆虫知识并完成《昆虫文献/采访调研记录表》。围绕夜观昆虫，提出问题，各组经过筛选、归纳，将最想研究的问题转化为小组考察研究的小课题，同时学习常用的研究方法，重点掌握野外考察法、自然观察法。

本次活动中，以往讨厌的虫子成为同学们的宝贝。一只漂亮的飞蛾或者一只帅气的鸣虫，都成了炫耀的资本。不少同学说，抓虫子的过程虽然辛苦，但增强了我们对自然的认知。学生程嘉凝说：通过这次考察实践，我们了解到飞蛾的种类之多，分布范围之广，形态之多样，我想继续观察、研究昆虫。



学生研究成果展示。

### 学生有话说

程永涵：身处天地间，不拘泥于教室，自由活动，分组若亲。这次经历是终生难忘的一堂课，我第一次与同学搭配活动，去领略自然，观察昆虫。它们遵循自然规律繁衍生息，即使短暂，也在践行生命的本职。我想人也应该顺从自然而活，做到天人合一、知行合一。

夏煜晋：在夜观昆虫野外考察活动中，我们能够近距离地观察那些平时不容易留意到的小生命，是一种很奇妙的感受。

余轩毅：我养了一个星期的油葫芦，我喜欢油葫芦清亮的鸣声，一看见它就烦恼全消。我还录下了油葫芦的声音并制作成二维码，希望把这场来自昆虫世界的音乐会分享给大家。